Шпилько Сергей Павлович,

В 1979 г. закончил исторический факультет Московского государственного педагогического института им. В.И.Ленина.

С 1980 г. работал в научно-исследовательском экономическом институте (НИЭИ) Госплана СССР, закончил заочно аспирантуру НИЭИ Госплана СССР, кандидат экономических наук. 
В 1988 году перешел на работу во Всесоюзный центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ). 
В 1992 году назначен заместителем министра труда и занятости населения Российской Федерации, входил в состав коллегии Министерства социальной защиты РФ.

В 1993 году назначен председателем Комитета РФ по туризму. После его объединения с Комитетом РФ по физической культуре и спорту в образованном комитете, а затем в Государственном комитете РФ по физической культуре и туризму (ГКФТ РФ) в должности заместителя председателя курировал вопросы развития туризма и гостиничного хозяйства.

В 1994-1995 годах входил в состав Совета по социальной политике при Президенте РФ.

В 1997-1998 годах возглавлял Совет стран СНГ по туризму.

С 1995 года ежегодно избирался президентом Российской ассоциации туристических агентств (РАТА), ныне Российский союз туриндустрии (РСТ). 4 года возглавлял РСТ на общественных началах. После очередной реорганизации ГКФТ РФ в октябре 1999 года перешел на постоянную работу в РСТ. 

В качестве президента РСТ является членом Делового совета Всемирной туристской организации (UNWTO).

Член правления, руководитель Комиссии по туризму, индустрии гостеприимства и развлечений Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП) 

Член президиума общественной организации малого и среднего бизнеса «ОПОРА России».

