Ответственность туроператоров при задержке авиарейсов 
В статье 401 Гражданского кодекса РФ говорится, что предприниматель несет ответственность перед клиентом независимо от своей вины. Исключением является лишь «непреодолимая сила» (по сути – форс-мажор). К форс- мажору не относится отсутствие у туроператора необходимых денежных средств, нарушение обязательств его контрагентами (перевозчиками, гостиницами и т.д.).
В отношениях, связанных с осуществлением перевозок туристов в рамках договоров о реализации турпродукта, туроператор выступает договорным перевозчиком, а авиакомпания (эксплуатант) – фактическим перевозчиком. Авиакомпания как фактический перевозчик несет перед туристом ответственность за причинение вреда жизни, здоровью и имуществу туриста. А за ненадлежащее исполнение или неисполнение договорных условий, в частности, задержку рейса, согласно статье 9 закона «Об основах туристской деятельности», отвечает туроператор. Также оператор в ответе перед клиентами за все действия (бездействия) своих контрагентов, совершенных от имени туроператора.
Таким образом, в случае нарушения обязательств по перевозке фактическим перевозчиком (авиакомпанией) турист вправе предъявить иск непосредственно к туроператору, а туроператор затем в порядке регресса – авиакомпании. Не исключены случаи предъявления иска туристом одновременно как туроператору, так и к авиакомпании. 
Следует отметить, что существуют основания, которые освобождают фактического и договорного перевозчика от ответственности. Согласно статье 795 Гражданского кодекса, за задержку отправления транспортного средства, перевозящего пассажира, или опоздание прибытия такого транспортного средства в пункт назначения перевозчик уплачивает пассажиру штраф в размере, установленном соответствующим транспортным уставом или кодексом, если не докажет, что задержка или опоздание имели место вследствие непреодолимой силы, устранения неисправности транспортных средств, угрожающей жизни и здоровью пассажиров, или иных обстоятельств, не зависящих от перевозчика. В случае отказа пассажира от перевозки из-за задержки отправления транспортного средства перевозчик обязан возвратить пассажиру провозную плату.
Что делать, чтобы схему, предлагаемую новым законом, реализовать в практической деятельности ? Во-первых, необходима квалифицированная правовая работа при заключении договоров между туроператорами и перевозчиками и отстаивании туроператорами своих интересов при возникновении кризисных ситуаций. Во-вторых, возможно заключение туроператорами договоров страхования своих предпринимательских (финансовых) рисков , в частности, рисков убытков из-за нарушения обязательств контрагентами туроператора и т.д. В-третьих, необходима стандартизация и типизация договоров в сфере осуществления воздушных перевозок организованных групп туристов - например, разработка примерного договора фрахтования воздушного судна с учетом соблюдения баланса интересов туроператоров и авиаперевозчиков. В этих договорах значительное место должно уделяться механизму досудебного урегулирования споров и разногласий между перевозчиками и туроператорами. 
В заключении отмечу, что руководство Ростуризма выступило с инициативой о включении в проект Федеральных авиационных правил перевозки пассажиров, которые готовятся Минтрансом России, положений о том, что заключать с перевозчиками договоры на перевозку организованных групп туристов могут только туроператоры, сведения о которых внесены в единый федеральный реестр туроператоров. В настоящий момент в этом направлении идет активная работа».
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