Победители конкурса «Меняющийся музей в меняющемся мире 2008»
Номинация «Авторская»: 

- «Центр музейных технологий», Коломенский краеведческий музей, Московская область. Создание на базе усадебного комплекса уникального центра, представляющего лучшие музейные проекты России;
- Мультимедийная интерактивная экспозиция «Четвертое измерение». Егорьевский историко-художественный музей, Московская область. Создание мультимедийной проекции с зеркальным эффектом, рождающей ощущение ожившего прошлого.
- «Другие звёзды. Удмуртско-американский парадокс». Удмуртский республиканский музей изобразительных искусств. Организация фотовыставки портретов рядовых граждан Америки и Удмуртии.
Номинация «Музей и новые образовательные программы»:

- «Земская история». Музей-усадьба Л.Н. Толстого «Ясная Поляна», Тульская область. Создание в бывшем историческом уездном городе Крапивна современного образовательного центра - Школы местного самоуправления для муниципальных служащих Тульской области и соседних регионов.
Номинация «Музей и технологии туризма»:
- «Сельский автобус 40-х годов». Переславский железнодорожный музей, Ярославская область. Реконструкция затрудненного в настоящее время подъезда к музею; 
- «Музей коломенской пастилы. История со вкусом». Коломенский центр развития познавательного туризма НП «Город-музей», Московская область. Создание музея истории коломенского купечества XVIII - начала XX вв. на базе сохранившейся купеческой лавки, где будет идти дегустация коломенской пастилы, созданной по старинным рецептам;
- «Иллюзии старого города». Государственный историко-архитектурный и этнографический музей-заповедник «Кижи» (Карелия). Разработка широкого спектра туристических услуг в квартале исторической застройки: открытие кузни, воссоздание кукольного театра, Вертепа и пр.;
- Экскурсионно-туристический маршрут «Игра в Игре с Лопшо Педунем».
Игринский районный краеведческий музей, Удмуртия. Разработка экскурсионно-туристического маршрута «На родину Лопшо Педуня» - сказочного героя удмуртов.
Номинация «Музейные исследования»:
- «Русская арт-эмиграция сегодня». Государственный центр современного искусства, Москва. Осуществление исследований, посвященных современной русской арт-эмиграции (середина 1970-х - настоящее время);
- «Возвращение в усадьбу. Тютчевы и Мураново». Музей-усадьба «Мураново» Ф.И.Тютчева, Московская область. Изучение и научное комментирование коллекции фотоархивов музея;
- «Музей в твоей жизни». Волгоградский музей изобразительных искусств. Масштабное социологическое исследование, построенное на опросе горожан с целью выявить, зафиксировать, осмыслить и - главное - оживить личные воспоминания, связанные с музеем.
- «Ставрополье - родина слонов». Ставропольский государственный историко-культурный и природно-ландшафтный музей-заповедник им. Г.Н. Прозрителева и Г.К. Праве. Продолжение работ по спасению уникальной палеонтологической находки - пятого найденного в мире скелета южного слона Archidiskodon meridionalis Nesti;
- «Кому нужен этот музей». Государственный историко-культурный музей-заповедник «Московский Кремль». Проведение социологических исследований с целью выяснения  профессионального и общественного спроса на публичную музейную информацию и сервисы в электронном виде.
Номинация «Партнерские музейные проекты»:
- «По главной улице…». Борисоглебский историко-художественный музей, Воронежская область. Цель проекта - привлечение внимания подрастающего поколения к истории главной улицы города путем проведения конкурса дизайнерских работ, организации шествия по улице и пр.;
- «Эра радио». Нижегородский центр содействия и развития музеев. Показ с использованием современной медиа-интерпретации коллекций, связанных с радио, музеев в Нижнем Новгороде, Казани, городах Нижегородской области и Татарстана;
- «Музейная почта». Пушкинский заповедник, Псковская область. Благодаря этому проекту, направленному на сохранение и пропаганду эпистолярных традиций русского языка, все желающие смогут посетить действующие почтовые конторы в стиле первой половины XIX века.
- «Роман под открытым небом». Государственный  музей-заповедник М.А. Шолохова, Ростовская область. Создание ландшафтного ансамбля, объединяющего разрозненные и разноплановые памятники станицы Вёшенская в цельный развлекательно-образовательный маршрут.
Номинация «Социально ориентированные музейные проекты»:
- «К нам на огонек». Музей городского быта «Симбирск конца XIX - начала XX веков», ГИММЗ «Родина В.И. Ленина», Ульяновск. Организация творческой мастерской для пожилых людей с целью обучения разным видам ручного труда, а также компьютерным навыкам и создания возможностей для самореализации;
- «Музей археологии для слепых детей в Историческом музее». Государственный исторический музей, Москва. Реализация пилотного интерактивного занятия с элементами ролевой игры «Как жили люди в древности» для слепых и слабовидящих детей; 
- «СВЕТлое детство. Музейная программа для детей с интеллектуальными нарушениями». Музей «Огни Москвы», Москва. Разработка новых программ для детей с интеллектуальными нарушениями и соответствующая адаптация всех существующих на сегодняшний день программ музея «Огни Москвы».
Номинация «Технологии музейной экспозиции»:
- «Здесь живет модерн (город в поисках стиля жизни)». Музей истории и культуры Среднего Прикамья (Удмуртия). Создание музейной экспозиции, формирующей образ Сарапула как «города модерна»;
- «Конструктор, или Сотворение мира». Красноярский краевой краеведческий музей. Интерактивный музейно-образовательный проект, посвященный вопросам мироздания, знакомящий с различными теориями происхождения мира;
- «Пошли мне сад на старость лет» (мемориальный сад Марины и Анастасии Цветаевых)». Литературно-художественный музей Марины и Анастасии Цветаевых, Владимирская область. Создание продолжения экспозиции музея в саду;
- «Где работает художник?» ГУК КОМ «Художественная галерея», Калининградская область. Создание экспозиции нового поколения, представляющей основные художественные профессии прикладного назначения: архитектор, дизайнер, иллюстратор, бутафор, модельер и пр.;
- «Просто жизнь. Социалистическая провинция». Белокалитвинский историко-краеведческий музей, Ростовская область. Создание многогранной экспозиции о жизни в городе Белая Калитва в послевоенные годы.
Подробные описания проектов можно найти на сайте http://amcult.ru.  
