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Проект № 547123-5
во втором чтении

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в Федеральный закон

«Об основах туристской деятельности в Российской Федерации»
Статья 1

Внести в Федеральный закон от 24 ноября 1996 года № 132-ФЗ «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1996, № 49, ст. 5491; 2003, № 2, ст. 167; 2004, № 35, ст. 3607; 2007, № 7, ст. 833; 2009, № 1, ст. 17; № 26, ст. 3121; № 52, ст. 6441; 2010, № 32, ст. 4298; 2011, № 27, ст. 3880) следующие изменения:

1) в статье 1:

а) абзац четырнадцатый после слов «юридическим лицом» дополнить словами «, сведения о котором содержатся в едином федеральном реестре туроператоров»;

б) дополнить абзацами следующего содержания:
«туристский маршрут – установленный путь следования туристов (экскурсантов), включающий в себя посещение и (или) использование туристских ресурсов;

туристский маршрут, представляющий повышенную опасность, – туристский маршрут по горной и труднопроходимой местности, спелеологическим, водным и другим объектам, связанный с повышенным риском причинения вреда жизни или здоровью туристов (экскурсантов) и их имуществу.»;

2) в статье 4:

а) в абзаце четырнадцатом части третьей слова «федерального органа исполнительной власти в сфере туризма» заменить словами «федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по оказанию государственных услуг в сфере туризма,»;

б) часть четвертую изложить в следующей редакции:

«Государственное регулирование туристской деятельности в Российской Федерации осуществляют в пределах своих полномочий федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере туризма, и федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по оказанию государственных услуг в сфере туризма.»;

3) в статье 41:

а) часть вторую изложить в следующей редакции:

Все  туроператоры, осуществляющие деятельность в сфере выездного туризма, должны быть членами саморегулируемой организации и иметь оплаченный уставной капитал (уставной фонд) в размере, установленном статьей 42 настоящего Федерального закона»;

б) часть шестую дополнить предложением следующего содержания: «Осуществление туроператорской деятельности юридическим лицом допускается при наличии свидетельства о внесении сведений о нем в реестр, за исключением юридических лиц, указанных в части третьей настоящей статьи.»;

в) часть седьмую дополнить абзацами следующего содержания:

«общий объем денежных средств, полученных туроператором, осуществляющим деятельность в сфере выездного туризма, от реализации туристского продукта (по данным бухгалтерской отчетности на конец отчетного года, представленным или опубликованным в соответствии с законодательством Российской Федерации);

режим налогообложения туроператора;

полное и сокращенное наименования, адрес (место нахождения) и почтовый адрес саморегулируемой организации, членом которой является туроператор, осуществляющий деятельность в сфере выездного туризма, в том числе номер и дата выписки из государственного реестра саморегулируемых организаций, подтверждающей внесение сведений о данной саморегулируемой организации в указаный  реестр;

сведения об оплаченном уставном капитале (уставном фонде) туроператора, осуществляющего деятельность в сфере выездного туризма.»;
г) часть восьмую изложить в следующей редакции:

«Реестр является федеральной государственной информационной системой, содержащей зафиксированные на материальном носителе сведения в соответствии с законодательством Российской Федерации об информации, информационных технологиях и о защите информации. Ведение реестра осуществляется федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по оказанию государственных услуг в сфере туризма, на бумажном и электронном носителях. При несоответствии зафиксированных на бумажном носителе сведений зафиксированным на электронном носителе сведениям приоритет имеют сведения, зафиксированные на бумажном носителе. Ведение реестра на электронном носителе осуществляется в соответствии с едиными организационными, методологическими и программно-техническими принципами, обеспечивающими совместимость и взаимодействие этого реестра с иными федеральными информационными системами и информационно-телекоммуникационными сетями.»;

д) в части девятой в первом предложении слова «федеральный орган исполнительной власти в сфере туризма» заменить словами «федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по оказанию государственных услуг в сфере туризма,», четвертое предложение изложить в следующей редакции: «Сведения, указанные в заявлении туроператора и подлежащие внесению в реестр в соответствии с абзацами вторым – седьмым, одиннадцатым, двенадцатым, тринадцатым, четырнадцатым части седьмой настоящей статьи, проверяются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по оказанию государственных услуг в сфере туризма, посредством направления соответствующего межведомственного запроса в уполномоченный федеральный орган исполнительной власти.», дополнить предложениями следующего содержания: «Заявление туроператора, а также иные указанные в настоящей статье документы могут быть представлены в форме электронных документов и переданы с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет». Порядок представления электронных документов определяется федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере туризма.»;

е) в части десятой слова «Федеральный орган исполнительной власти в сфере туризма» заменить словами «Федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по оказанию государственных услуг в сфере туризма,», слова «федерального органа исполнительной власти в сфере туризма» заменить словами «федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по оказанию государственных услуг в сфере туризма»;
ж) в части одиннадцатой слова «федеральный орган исполнительной власти в сфере туризма» заменить словами «федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по оказанию государственных услуг в сфере туризма», дополнить предложением следующего содержания: «Документы, подтверждающие достоверность таких изменений, могут быть представлены также в форме электронных документов и переданы с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет».»;

з) в части двенадцатой слова «федеральный орган исполнительной власти в сфере туризма» в соответствующем падеже заменить словами «федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по оказанию государственных услуг в сфере туризма,» в соответствующем падеже;

и) часть тринадцатую дополнить абзацами следующего содержания:

«несоответствие размера оплаченного уставного капитала (уставного фонда) туроператора, осуществляющего деятельность в сфере выездного туризма, требованиям, установленным статьей 42 настоящего Федерального закона;

несоответствие туроператора, осуществляющего деятельность в сфере выездного туризма, требованиям, установленным статьей 112 настоящего Федерального закона.»;

к) часть четырнадцатую изложить в следующей редакции:

«Федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по оказанию государственных услуг в сфере туризма, опубликовывает не реже одного раза в год в государственных периодических печатных изданиях, а также размещает на своем официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» следующие сведения о туроператоре, содержащиеся в реестре:

полное и сокращенное наименования;

адрес (место нахождения) и почтовый адрес;

идентификационный номер налогоплательщика;

размер финансового обеспечения, номер, дата и срок действия договора страхования ответственности туроператора или банковской гарантии, наименование, адрес (место нахождения) и почтовый адрес организации, предоставившей финансовое обеспечение; 

адреса (места нахождения) и почтовые адреса структурных подразделений туроператора, осуществляющих туроператорскую деятельность;

полное и сокращенное наименования, адрес (место нахождения) и почтовый адрес саморегулируемой организации, членом которой является туроператор, осуществляющий деятельность в сфере выездного туризма, в том числе номер и дата выписки из государственного реестра саморегулируемых организаций, подтверждающей внесение сведений о данной саморегулируемой организации в указанный реестр; 

сведения об оплаченном уставном капитале (уставном фонде) туроператора осуществляющего деятельность в сфере выездного туризма.»;

л) в части пятнадцатой слова «федеральным органом исполнительной власти в сфере туризма» заменить словами «федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по оказанию государственных услуг в сфере туризма,»;

м) часть семнадцатую изложить в следующей редакции:

«Туроператору, сведения о котором внесены в реестр, федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по оказанию государственных услуг в сфере туризма, выдается свидетельство о внесении сведений о туроператоре в реестр. Форма свидетельства и порядок его выдачи определяются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере туризма.»;

н) в части восемнадцатой:

в абзаце первом слова «Федеральный орган исполнительной власти в сфере туризма» заменить словами «Федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по оказанию государственных услуг в сфере туризма,»;

в абзаце втором слова «федеральному органу исполнительной власти в сфере туризма» заменить словами «федеральному органу исполнительной власти, осуществляющему функции по оказанию государственных услуг в сфере туризма,»;

в абзаце третьем слова «федеральному органу исполнительной власти в сфере туризма» заменить словами «федеральному органу исполнительной власти, осуществляющему функции по оказанию государственных услуг в сфере туризма,»;

дополнить абзацами следующего содержания:

«вступления в законную силу решения арбитражного суда об исключении сведений о туроператоре из реестра, вынесенного на основании обращения федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по оказанию государственных услуг в сфере туризма, в арбитражный суд с заявлением об исключении сведений о туроператоре из реестра в связи с нарушением таким туроператором настоящего Федерального закона и (или) иных федеральных законов, – не позднее 30 дней со дня вступления в законную силу данного решения суда;

прекращения членства туроператора, осуществляющего деятельность в сфере выездного туризма, в саморегулируемой организации туроператоров, осуществляющих деятельность в сфере выездного туризма, – не позднее 30 дней со дня, следующего за днем, когда федеральном органу исполнительной власти, осуществляющего функции по оказанию государственных услуг в сфере туризма стало известно о принятии саморегулируемой организацией туроператоров, осуществляющих деятельность в сфере выездного туризма, решения о прекращении такого членства;»;

о) в части девятнадцатой слова «актом федерального органа исполнительной власти в сфере туризма» заменить словами «актом федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по оказанию государственных услуг в сфере туризма», слова «федерального органа исполнительной власти в сфере туризма» заменить словами «федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по оказанию государственных услуг в сфере туризма,», слова «Федеральный орган исполнительной власти в сфере туризма» заменить словами «Федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по оказанию государственных услуг в сфере туризма,»;

п) дополнить частью двадцать первой следующего содержания:

«В случае принятия судом решения об исключении сведений о туроператоре из реестра в связи с нарушением им законодательства Российской Федерации такой туроператор не вправе повторно обращаться с заявлением о внесении сведений о нем в реестр в течение одного года со дня вступления в законную силу решения суда об исключении сведений о туроператоре из реестра.»;
4) дополнить статьей 42 следующего содержания:
«Статья 42.
Требования к размеру уставного капитала (уставного фонда) туроператора, осуществляющего деятельность в сфере выездного туризма
Размер оплаченного уставного капитала (уставного фонда) туроператора, осуществляющего деятельность в сфере выездного туризма, не может быть менее:

10 миллионов рублей - для туроператоров, в случае, если денежные средства, полученные ими от реализации туристского продукта, составляют не более 300 миллионов рублей по данным бухгалтерской отчетности на конец отчетного года, представленным или опубликованным в соответствии с законодательством Российской Федерации, а также для туроператоров, применяющих упрощенную систему налогообложения;

20 миллионов рублей - для туроператоров, в случае, если денежные средства, полученные ими от реализации туристского продукта, составляют не более одного миллиарда рублей по данным бухгалтерской отчетности на конец отчетного года, представленным или опубликованным в соответствии с законодательством Российской Федерации;

30 миллионов рублей - для туроператоров, в случае, если денежные средства, полученные ими от реализации туристского продукта, составляют свыше одного миллиарда рублей по данным бухгалтерской отчетности на конец отчетного года, представленным или опубликованным в соответствии с законодательством Российской Федерации.»;
5) статью 5 дополнить частью третьей следующего содержания:

«Предоставление услуг объектами туристской индустрии, включающими гостиницы и иные средства размещения, горнолыжные трассы, пляжи, допускается при наличии свидетельства о присвоении указанным объектам туристской индустрии категории, предусмотренной соответствующей системой классификации.»;
6) в части шестой статьи 9 слова «, а в случаях, предусмотренных договором, заключаемым между туроператором и турагентом, – от своего имени» исключить;
7) в статье 10:

а) в абзаце шестом части второй слово «маршруте» заменить словами «туристском маршруте, в том числе туристском маршруте, представляющем повышенную опасность,»;

б) часть четвертую дополнить предложением следующего содержания: «Указанные в туристских путевках сведения о туристском продукте, реализованном туроператором, и сведения о туристском продукте, реализованном турагентом, представляются туроператором в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по оказанию государственных услуг в сфере туризма, в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере туризма.»;

в) дополнить частью восьмой следующего содержания: 

«Туроператоры и турагенты осуществляют регистрацию туристских путевок на бумажных и электронных носителях в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере туризма.»;

8) статью 101 признать утратившей силу;

9) дополнить статьей 111 следующего содержания:

«Статья 111.
Саморегулируемые организации в сфере туризма
Юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие туристскую деятельность, вправе объединяться в  саморегулируемые организации (далее – саморегулируемые организации в сфере туризма) в соответствии с требованиями и на условиях, которые установлены Федеральным законом от 1 декабря 2007 года № 315-ФЗ «О саморегулируемых организациях», с учетом особенностей, предусмотренных настоящим Федеральным законом. 

Основными целями саморегулируемых организаций в сфере туризма являются:

содействие реализации прав граждан на отдых, свободу передвижения и иных прав при совершении путешествий, обеспечение защиты прав и законных интересов туристов в Российской Федерации и за пределами ее территории;

обеспечение безопасности жизни и здоровья туристов, сохранности их имущества при совершении путешествий, организация оказания туристам финансовой, медицинской, правовой и иных видов неотложной помощи ;

предупреждение причинения вреда жизни и здоровью туристов или их имуществу вследствие неоказания или ненадлежащего оказания услуг, нанесения ущерба окружающей среде, материальным и духовным ценностям общества, безопасности государства;

содействие лицам, осуществляющим туристскую деятельность, в реализации их права на осуществление предпринимательской и иной экономической деятельности;

повышение качества и конкурентоспособности услуг в сфере туризма путем установления требований к осуществлению предпринимательской и профессиональной деятельности.»;
10) дополнить статьей 112 следующего содержания:

Статья 112.
Особенности деятельности саморегулируемых организаций туроператоров, осуществляющих деятельность в сфере выездного туризма

Туроператор, осуществляющий деятельность в сфере выездного туризма, должен являться членом одной из саморегулируемых организаций туроператоров, осуществляющих деятельность в сфере выездного туризма (далее - саморегулируемая организация туроператоров).

Некоммерческая организация вправе приобрести статус саморегулируемой организации туроператоров при условии соответствия некоммерческой организации следующим требованиям:

наличие в составе некоммерческой организации не менее двадцати пяти туроператоров;
наличие у каждого члена некоммерческой организации финансового обеспечения, предусмотренного статьей 172 настоящего Федерального закона;

наличие у каждого члена некоммерческой организации оплаченного уставного капитала (уставного фонда) в размере, установленном статьей 42 настоящего Федерального закона;

наличие компенсационного фонда, сформированного исключительно в денежной форме за счет взносов каждого члена саморегулируемой организации туроператоров в размере не менее чем один процент размера его финансового обеспечения;

наличие стандартов и правил осуществления туристской деятельности, устанавливающих примерные формы договоров туроператоров с туристами и иными заказчиками туристского продукта, турагентами, а также  с  третьими лицами,  оказывающими отдельные услуги, входящие в туристский продукт, порядок ценообразования в сфере туризма, порядок организации оказания неотложной помощи туристам в стране временного пребывания;

Средства компенсационного фонда саморегулируемой организации туроператоров используются на:

выплату туристу или иному заказчику туристского продукта страхового возмещения по договору страхования ответственности туроператора или денежной суммы по банковской гарантии в случае, если общий размер денежных средств по требованиям туристов или иных заказчиков туристского продукта о выплате страхового возмещения или об уплате денежной суммы по банковской гарантии превысил сумму финансового обеспечения туроператора - члена саморегулируемой организации туроператоров; 

оказание неотложной помощи туристам, выехавшим в страну временного пребывания по договорам о реализации туристского продукта, заключенным между туристом или иным заказчиком туристского продукта и туроператором - членом саморегулируемой организации туроператоров, в случае приостановления или прекращения им осуществления туристской деятельности.»;
11) дополнить статьей 113 следующего содержания:

«Статья 113.
Государственный надзор за деятельностью саморегулируемых организаций в сфере туризма

Государственный надзор за деятельностью саморегулируемых организаций осуществляется уполномоченным федеральным органом исполнительной власти  в соответствии с Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

12) в статье 14:

а) в части второй слова «Федеральный орган исполнительной власти в сфере туризма» заменить словами «Федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по оказанию государственных услуг в сфере туризма,»;
б) часть четвертую после слов «соответствующими решениями» дополнить словами «или рекомендациями»;

в) в части восьмой слово «маршрутов» заменить словами «туристских маршрутов», слова «для жизни и здоровья туристов (экскурсантов) (горная и труднопроходимая местность, спелеологические и водные объекты и другие)» исключить;

г) в части девятой слова «федеральный орган исполнительной власти в сфере туризма» заменить словами «федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по оказанию государственных услуг в сфере туризма», слово «маршрутов» заменить словами «туристских маршрутов», слова «для жизни и здоровья туристов (экскурсантов)» исключить;

13) в части девятой статьи 171 слова «(если в соответствии с договором, заключенным между туроператором и турагентом, турагенту поручается от своего имени реализовывать туристский продукт, сформированный туроператором)» исключить;

14) в статье 172:

а) в части первой:

в абзаце третьем слова «10 миллионов рублей» заменить словами «500 тысяч рублей»;

в абзаце шестом слова «свыше 300 миллионов рублей» заменить словами «не более 500 миллионов рублей»;

дополнить абзацами следующего содержания:

«200 миллионов рублей – для туроператоров, осуществляющих деятельность в сфере выездного туризма, в случае, если денежные средства, полученные ими от реализации туристского продукта, составляют не более одного миллиарда рублей по данным бухгалтерской отчетности на конец отчетного года, представленным или опубликованным в соответствии с законодательством Российской Федерации;

200 миллионов рублей плюс десять процентов общего объема денежных средств в размере свыше одного миллиарда рублей, полученных от реализации туристского продукта в календарном году, – для туроператоров, осуществляющих деятельность в сфере выездного туризма, в случае, если денежные средства, полученные ими от реализации туристского продукта, составляют свыше одного миллиарда рублей по данным бухгалтерской отчетности на конец отчетного года, представленным или опубликованным в соответствии с законодательством Российской Федерации.»;

б) дополнить новой частью второй следующего содержания:

«Туроператоры, осуществляющие деятельность в сфере выездного туризма, в случае, если денежные средства, полученные ими от реализации туристского продукта, составляют более 100 миллионов рублей или сумма активов бухгалтерского баланса по состоянию на конец предшествовавшего отчетному года превышает 30 миллионов рублей по данным бухгалтерской отчетности на конец отчетного года, проводят обязательный аудит и представляют копию указанной отчетности в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по оказанию государственных услуг в сфере туризма, в установленном им порядке.»;

в) части вторую – четвертую считать соответственно частями третьей – пятой;

15) в части четвертой статьи 173 слова «федеральный орган исполнительной власти в сфере туризма» заменить словами «федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по оказанию государственных услуг в сфере туризма,»;
16) в статье 175 :
а) в абзаце шестом части второй слова «, действующим по поручению туроператора, но от своего имени» исключить;

б) в части десятой слова «федеральный орган исполнительной власти в сфере туризма» заменить словами «федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по оказанию государственных услуг в сфере туризма,»;

в) в части одиннадцатой слова «федеральный орган исполнительной власти в сфере туризма» заменить словами «федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по оказанию государственных услуг в сфере туризма,»;

17) в статье 19:

а) в наименовании слова «федерального органа исполнительной власти в сфере туризма» заменить словами «федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по оказанию государственных услуг в сфере туризма,»;

б) слова «федеральный орган исполнительной власти в сфере туризма» заменить словами «федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по оказанию государственных услуг в сфере туризма,».
Статья 2 

Пункт 7 статьи 1 Федерального закона от 5 февраля 2007 года    № 12-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2007, № 7, ст. 833) признать утратившим силу.
Статья 3

1. Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением положений, для которых настоящей статьей установлены иные сроки вступления их в силу.

2. Пункт 6, подпункты «б» и «в» пункта 7, пункты 8 и 13, подпункт «а» пункта 16 статьи 1 и статья 2 настоящего Федерального закона вступают в силу с 1 января 2013 года.

3. Пункт 5 статьи 1 настоящего Федерального закона вступает в силу с 1 июля 2013 года.

4. Подпункт «а», абзац четвертый и пятый подпункта «в», подпункт «и», абзацы восьмой и девятый подпункта «к», абзац седьмой подпункта «н» пункта 3, пункты 4, 10, 11 статьи 1 настоящего Федерального закона вступают в силу с 1 января 2014 года.
5. Установить, что с 1 января 2013 года до 1 января 2014 года размер оплаченного уставного капитала (уставного фонда) туроператора, осуществляющего деятельность в сфере выездного туризма, не может быть менее:

1) 2 миллиона 500 тысяч рублей - для туроператоров, в случае, если денежные средства, полученные ими от реализации туристского продукта, составляют не более 300 миллионов рублей по данным бухгалтерской отчетности на конец отчетного года, представленным или опубликованным в соответствии с законодательством Российской Федерации, а также для туроператоров, применяющих упрощенную систему налогообложения;

2) 5 миллионов рублей - для туроператоров, в случае, если денежные средства, полученные ими от реализации туристского продукта, составляют не более одного миллиарда рублей по данным бухгалтерской отчетности на конец отчетного года, представленным или опубликованным в соответствии с законодательством Российской Федерации;

3) 7 миллионов 500 тысяч рублей - для туроператоров, в случае, если денежные средства, полученные ими от реализации туристского продукта, составляют свыше одного миллиарда рублей по данным бухгалтерской отчетности на конец отчетного года, представленным или опубликованным в соответствии с законодательством Российской Федерации;
6. Юридические лица, осуществляющие на день вступления в силу настоящего Федерального закона туроператорскую деятельность в сферах международного туризма, в части выездного туризма, международного туризма, в части выездного туризма и внутреннего туризма, должны иметь не позднее шестидесяти дней после дня вступления в силу настоящего Федерального закона финансовое обеспечение в размере, предусмотренном статьей 172 Федерального закона от 24 ноября 1996 года № 132-ФЗ «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации» (в редакции настоящего Федерального закона).

7. В случае невыполнения туроператором указанного в части 6 настоящей статьи требования федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по оказанию государственных услуг в сфере туризма, исключает сведения о туроператоре из единого федерального реестра туроператоров не позднее чем через пятнадцать дней со дня, следующего за днем истечения срока выполнения туроператором такого требования.

Президент 

Российской Федерации

